
Trelleborg
Aufbauanleitung Blockbohlenhäuser

BLOCKBOHLENHÄUSER TRELLEBORG
B 280/340 X T 280/340 CM | 28/34 MM WANDSTÄRKE 

MONTAGEANLEITUNG LESEN UND AUFBEWAHREN!
Diese Montageanleitung gehört zu diesem Gartenhaus. Sie enthält wichtige Informationen zur Sicherheit 
und Montage. Lesen Sie die Montageanleitung, insbesondere die Sicherheitshinweise, sorgfältig durch, 
bevor Sie das Gartenhaus aufbauen und es verwenden. Die Nichtbeachtung dieser Montageanleitung kann 
zu schweren Verletzungen oder zu Schäden am Gartenhaus führen.
Die Montageanleitung basiert auf den in der Europäischen Union gültigen Normen und Regeln. 
Beachten Sie im Ausland auch landesspezifische Richtlinien und Gesetze.
Bewahren Sie die Montageanleitung für die weitere Nutzung auf. Wenn Sie das Gartenhaus an Dritte weiter-
geben, geben Sie unbedingt diese Montageanleitung mit.

© Outdoor Life Group Nederland B.V. - Art. Nr. 588295 
www.outdoorlifeproducts.com
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Dit is uw garantiebewijs ! This is your warranty ! Dies ist Ihre Garantie ! C’est votre garantie !
GARANTIEBEWIJS - WARRANTY 



Sehr geehrter Kunde, 

wir danken Ihnen für Ihre Wahl eines Mr. Gardener Blockbohlen-Gartenhauses! 

Ihr Haus wurde auf modernsten Maschinen mit Sorgfalt und Fachkenntnis aus 

ausgewählten, hochwertigen Materialien und Rohstoffen hergestellt und erst nach 

aufwendiger Prüfung an Sie weitergegeben. 

Deshalb können wir Ihnen für unsere Mr. Gardener-Blockbohlenhäuser folgende 

Garantie gewähren bzw. Qualitätsmerkmale zusichern. 

1. 5 Jahre Garantie gemäß unseren Garantiebestimmungen auf Konstruktion und 

Material der Häuser, exkl. Beschläge (näheres: siehe Garantiebestimmungen). 

2. Alle Häuser bestehen aus feinjähriger, technisch getrockneter Fichte und 

nordischem Nadelholz in gleich bleibend hoher Qualität.

3. Ausgezeichnete Passgenauigkeit durch computergesteuerte Fertigung.

4. Alle Fenster undTüren qualitativ hochwertig verarbeitet, inkl. Schloss

und Beschlägen.

5. Dach und Fußboden aus gehobelten massiven Nut- und

Federbrettern. 

6. Verwendung imprägnierter Fundament- undTerrassenhölzer.

7. Hohe Stabilität und Passgenauigkeit durch spezielle, schräg ausgefräste

Eckverbindungen (gilt ab 28 mm Wandstärke). 

8. Inklusive komplettem Montagematerial, Fußbodendielen, Beschlägen für

Türen und Fenster, mit Türschlössern, Windsicherung, Aufbauanleitung, 

Dachpappstiften (nur wenn im Lieferumfang enthalten).

9. Die in unseren Katalogen angegebenen Maße sind Sockelmaße der Wände

ohne Ecküberstände. Alle Maße sind ca. Maße. 

10. Auf Wunsch erhalten Sie für Häuser ab 15 cbm Rauminhalt eine Statik nach

deutschem Baurecht. 

*Gemäß unseren Garantiebesti ungen auf Konstruktion u d Material der Häuser, exkl. Beschläge 



Garantieaussage und -bestimmungen: 
Wie oben erwähnt gewähren wir Ihnen eine 5 jährige Garantie auf Konstruktion und Material 

gemäß den nachfolgenden Garantiebestimmungen. 

Die Vorraussetzung für die Gewähr dieser Garantie ist die fachgerechte Lagerung, der 

fachgerechte Aufbau und die fachgerechte Pflege sowie die Instandhaltung. 

Bedingt durch die Natürlichkeit des Werkstoffes Holz weist jedes Holzteil eine eigene, 

unterschiedliche Struktur und Zeichnung auf. Zulässig sind deshalb die im folgenden genannten 

charakteristischen Holzmerkmale: 

• im Holz fest verwachsene Äste, keine durchgehenden Löcher durch herausgefallene Äste

bei Wandbohlen

• Gelegentlich vorkommende ausgebrochene Kantenäste und ausgefallene Punktäste

• Hobelauslauf und Baumkante auf der Rückseite der Dach- und Fußbodenbretter,

vorausgesetzt, dass die Sichtfläche geschlossen verarbeitet werden kann

• Risse ohne Auswirkungen auf die Konstruktion (nach DINNOB)

• Gelegentlich vorkommende kleine Harzgallen mit einer Länge von max. 5 cm

• Verformungen, vorausgesetzt, dass sich das Holz weiterhin verarbeiten lässt

Von der Garantie ausgeschlossen sind Mängel die bedingt sind durch: 

• nicht fachgerecht angelegte Fundamente

• Fehlerhafte nicht in Waage befindliche Unterbauten

• Abweichung von den in der Aufbauanleitung vorgegebenen Arbeitsschritten

• mangelnde Pflege und nicht feuchtigkeitsregulierende Anstriche

• Abweichungen von den Herstellerangaben bei der Verarbeitung von Holzschutzmitteln

• Fehlerhafte, nicht fachgerechte oder nicht ausreichende Dacheindeckung

• fest untereinander verschraubte oder vernagelte Wandbohlen, Fenster- oderTürrahmen

• Folgeschäden durch unfachgerechte An-, Ein- und Umbauten

• Fehlende oder falsch montierte Windsicherungen

• Naturkatastrophen oder anderweitige gewaltsame Einwirkungen

• Windgeschwindigkeiten über Stärke 7

Bitte beachten Sie, dass Teile, die den obigen Bestimmungen nicht entsprechen nicht verbaut 

werden dürfen. Die Prüfung auf Vollständigkeit und Fehlerfreiheit ist rechtzeitig vor dem Aufbau 

vorzunehmen. 

Ansprüche auf Gewährleistung beschränken sich auf den Austausch von fehlerhaftem 

Material in angemessener Frist. Fehlerhafte Bauteile, die bereits verbaut und/oder gestrichen 

sind oder daraus sich ergebende Schäden sind von Reklamationen/Austausch sowie 

weitergehenden Ansprüchen ausgeschlossen. 

Über die Art und Weise der Regulierung von Ansprüchen behält sich der Verkäufer das 

Entscheidungsrecht vor. 

Stand Oktober 2016 

* 

*Gemäß unseren Garantiebesti ungen auf Konstruktion u d Material der Häuser, exkl. Beschläge 



ALLGEMEINE HINWEISE

WICHTIG: Überprüfen Sie den Inhalt der Verpackung, bevor Sie anfangen zu bauen. Outdoor Life Products ist nicht 
verantwortlich für zusätzliche Kosten durch eine unzureichende Überprüfung vor Baubeginn verursacht werden.

Sehr geehrter Kunde, 

Herzlichen Glückwunsch zu Ihrem Kauf. Sie haben ein nachhaltiges 
Holzprodukt gekauft, an dem Sie noch Jahre später ihre Freude haben 
werden. Für die besten Ergebnisse möchten wir Sie auf Folgendes hinweisen: 

-  Die Artikel müssen innerhalb von 14  Tagen nach Erhalt von Ihnen 
kontrolliert werden. Vor Anfang von dem Aufbau.
- Wir weisen darauf hin, dass Outdoor Life Group Nederland B.V. nicht haftet 
für extra entstandene Kosten, die durch eine unvollständige Kontrolle vor dem 
Aufbau entstanden sind. 
- Nehmen Sie 2 Tage vor dem Aufbau das Holz aus der Verpackung, so dass 
sich das Material an den Feuchtigkeitsgrad der Umgebung gewöhnen kann 
- Entfernen Sie die Folie, legen Sie die Bretter und Balken mit etwas Abstand 
auf einen Platz, wo sich weder Regen noch Sonneneinwirkung ausgesetzt 
sind. 
-  Kontrollieren Sie anhand der Stückliste, in der Verpackung, ob die Ware 
einwandfrei und vollständig ist 
- Sollten Sie nicht direkt mit dem Aufbau beginnen, ist es wichtig, das Paket 
nach Kontrolle der einzelnen Teile wieder flach aufzustapeln und auf der 
Palette gegen Regen und Sonneneinwirkung zu schützen 
-  Ware bitte nicht in einem geheizten Raum aufbewahren

Falls die Ware nach Hause geliefert wird
Das Blockhaus wird auf einer Palette in Folie verpackt geliefert. Die 
Lieferadresse muss für LKW mit einem Gesamtgewicht von 38 Tonnen und  
einer Länge von 18 Metern erreichbar sein. 

Lieferung
Bevor Sie der Spedition den Frachtbrief unterschreiben, sollten sie Folgendes 
kontrollieren: 
1. Stimmt die gelieferte Ware mit Ihrer Bestellung überein?
2. Ist der Bausatz äußerlich beschädigt? 

Wichtig
Sollte einer der o.g. Punkte nicht zutreffen, vermerken Sie diese bitte auf dem 
Frachtbrief und lassen Sie sich dies vom Fahrer gegenzeichnen, bevor Sie 
den Frachtbrief unterzeichnen. 

Eventuelle Reklamationen
Wir verwenden größte Sorgfalt auf Produktion und Verpackung, um ein opti-
males Produkt zu liefern. Dennoch kann es vorkommen, dass das eine oder 
andere nicht Ihren Erwartungen entspricht. Sollten einige Teile fehlerhaft oder 
beschädigt sein, so dass eine einwandfreie Verarbeitung nicht mehr möglich 
ist, melden Sie dieses bitte innerhalb von 14 Tagen schriftlich, per Post, per 
Fax oder per E-Mail dem Kundenservice. 

Kundendienst
Für eventuelle Reklamationen befindet sich in dem Paket ein 
Reklamationsformular. Bitte lesen Sie zunächst die Anweisungen auf diesem 
Formular und füllen die folgenden Daten aus: 
- Auftragsnummer: das ist die Nummer, unter der die Bestellung 
bei uns registriert und bearbeitet wurde. Die Nummer befindet sich 
unter anderem auf dem Aufkleber auf der Verpackung oder auf 
dem Lieferschein (CMR-Frachtbrief).
- Produktionsnummer: dies ist eine Nummer für die Serienproduktion: 
sie beginnt mit zwei Buchstaben: PO. Die Nummer befindet sich auf 
dem Aufkleber des Pakets und/oder als Stempel auf der 
Montageanleitung + der Strichcode als Markierung auf der Titelseite von 
die Montageanleitung. Die Vorderseite dieses Montageanleitung dient 
auch als Produktgarantie! 
-Die Garantiekarte können Sie an der Produktionsnummer + Strichcode 
auf der Titelseite (siehe Beispiel) zu erkennen.

- Die Artikelnummer des Teiles oder der Teile, die Sie reklamieren wollen, 
mit der jeweiligen Beschwerde.
Für alle Reklamationen, Fragen und / oder Kommentare zu Ihrem 
Gartenhaus, wenden Sie sich bitte an Ihren Händler! Unvollständige 
oder beschädigte Teile ist das abgeschlossen Beschwerdeformular 
wünschenswert, zusammen mit der Lieferung und (digital) Bilder 
von der Komponente + ein Foto von der Vorderseite dieser 
Montageanleitung erwünscht!

Selbstverständlich können Sie auch mit Ihrem Händler Kontakt aufnehmen. 
Wir werden Ihre Reklamation sorgfältig prüfen und (wenn die Reklamation 
berechtigt ist) dafür sorgen, dass die Teile so schnell wie möglich nachgelie-
fert werden. Beschwerden hinsichtlich des Materials werden nicht akzeptiert, 
sofern sie gestrichen worden sind. 

Aufbau:
-  Lesen Sie vor dem Aufbau die Bauanleitung sorgfältig und folgen Sie genau 
die Aufbauanweisungen/Zeichnungen 
-  Es ist wichtig eine 100% flache, ebene und stabiles Fundament für die 
Hütte zu haben.
Sie haben die Wahl zwischen
• Einem Fundament mit Ringbalken
• Betonziegeln
• Einem Fundamentbalken aus Beton oder Betonboden
-  Der Abschluss der Blockhütte an das Fundament kann am besten mit 
Silikon abgedichtet werden. 

Nützliche Tipps:
-  Sorgen Sie dafür, dass der Grund, auf dem das Blockhaus errichtet wird, 
eben und waagerecht ist.
-  Sorgen Sie dafür, dass das eventuelle Fundament und/oder die 
Bodenbalken einige Zentimeter über der Bodenoberfläche ist
-  Sorgen Sie dafür, dass das Blockhaus im Fundament oder Boden ver-
ankert wird.
-  Keine vertikalen Verbindungen montieren an Ihre Blockhütte, Ihrer 
Blockhütte soll schrumpfen und erweitern können (in der Höhe).
-  Denken Sie daran, Ihr Blockhaus zu versichern
-  Sorgen Sie für ausreichende Belüftung Ihrer Blockhütte
-  Sorgen Sie für ausreichende Belüftung in Ihrer Blockhütte
-  Behandeln Sie das Schloss mindestens einmal im Jahr mit Graphitpulver
-  Einen Teil der Verpackungsfolie können Sie als wasserabweisende 
Trennschicht zwischen dem Fundament und der Hütte verwenden
- Wenn Sie das Paket auspacken, sollten zunächst die Balken und Bretter 
voneinander getrennt abgelegt werden bevor Sie mit dem Aufbau beginnen. 
So ist sichergestellt, dass Nut und Feder frei liegen und Beschädigungen 
vermieden werden. 

Instandhaltung: 
- Vor dem Aufbau der Blockhütte sind Nut und Feder der Wand-, Boden- und 
Dachteile mit feuchtigkeitsregulierender UV-Beständige Beize zu behandeln. 
Dieselbe Beize kann nach dem Aufbau als Holzschutz für die Behandlung der 
gesamten Blockhütte verwendet werden. Wird diese Behandlung regelmäßig 
durchgeführt, verlängert sich die Lebensdauer der Blockhütte beachtlich. 
- Die Innenseite der Blockhütte und die Tür sind, abhängig von örtlichen 
Gegebenheiten, am besten mindestens alle drei Jahre mit feuchtigkeitsregu-
lierender Beize zu behandeln. Für Farbeberatung wenden Sie sich an Ihren 
Händler. Holz ist ein Naturprodukt, das lebt. Das bedeutet, dass jedes Stück 
Holz eine andere Struktur und Zeichnung hat. Es ist normal, dass im Holz 
Abweichungen vorkommen. Diese individuellen Prägungen geben dem Holz 
erst seinen natürlichen Charme. 

Zulässige Abweichungen an Blockhausholz sind: 
- Im Holz festgewachsene Äste
- Herausgewachsene Äste mit einem maximalen Durchmesser von 4 cm
-Hobelrückstände, Baumrinde an der Rückseite des Daches und des 
Bodenholzes, unter der Bedingung, dass die Sichtseite geschlossen verar-
beitet werden kann. 
- Verfärbungen (diese haben keinen Einfluss auf die Lebensdauer)
- Risse, die die Konstruktion nicht beeinflussen
- Harzflecken
- Krümmungen und Verformungen des Holzes
- Keilverzinkungen in den Wandbalken und in Türen und Fenstern 
- Leichte Beschädigungen an die Nut und Feder
- Krümmung Tür- und Fensterflügeln.
- Rauheit von Holzoberflächen  

Garantie
5 Jahre Garantie auf Material und Konstruktion ausgenommen Beschläge. 
Von der Garantie sind folgende Mängel ausgeschlossen, die als Konsequenz 
der folgenden Gegebenheiten auftreten. 
- Ungeeignetes Fundament
- Aufbau nicht gemäß der Aufbauanleitung
- Schimmel und Fäulnis durch unzureichende oder unsachgemäße Wartung 
oder falsche Farbsystem
- Falsche, nicht fachgerecht gelegte oder nicht ausreichende Dachbedeckung
- Das Festschrauben oder Festnageln von untereinander liegenden 
Wandbalken, Fenster- oder Türrahmen
- Schäden, die durch nicht fachgerechten An-, Ein- und/oder Umbau ent-
standen sind

- Eine fehlende und/oder falsch befestigte Dachverankerung 
- Naturkatastrophen oder andere gewaltsame Einwirkungen 
- Windgeschwindigkeiten von mehr als 7 Beaufort

Weiterhin ist zu beachten: 
- Ihre Fenster und Türen werden standardmäßig nicht mit echtem Glas 
geliefert. Sollte dies dennoch vorkommen, kann Glasbruch nicht auf Grund 
des Lieferumfangs reklamiert werden. 
- Ihr Gartenhaus muss sturmfest verankert werden 
- Ihr Gartenhaus ist standardmäßig nicht versichert. Falls gewünscht, kön-
nen Sie Ihr Gartenhaus gegen Außenbeschädigungen wie Vandalismus und 
Sturmschäden versichern. Informieren Sie sich bei Ihrem Versicherungsmakler 
über die Möglichkeiten. 
- Für eventuelle mitgelieferte Accessoires wie Terrassen, Blumenkästen, 
Fensterläden und Anbau sind jeweils Aufbauanleitungen beigefügt. 

Wichtig! Mögliche Ursachen eventueller Probleme
A: Spaltbildung in der Wand 
Holz lebt und passt sich wechselnden Wetterlagen an. In einigen Gebieten 
gibt es extreme Wetterveränderungen. Es kann vorkommen, dass bei 
extremer Trockenheit zwischen den einzelnen Wandbalken Zwischenräume 
entstehen. Dann sollten Sie wie folgt handeln: 
Schritt 1: Entfernen Sie an der Innenseite der Tür die oberste Leiste des 
Türrahmens, um sicher zu gehen, ob der oberhalb liegende Wandbalken auf 
dem Rahmen der Tür liegt. Ist dies der Fall, befolgen Sie die Schritte 2,3,4 
und 5. Ist dies nicht der Fall, nehmen Sie mit Outdoor Life Group Nederland 
B.V. oder  Ihrem Händler Kontakt auf. 
Schritt 2: Um einen Spalt zu beseitigen, schrauben Sie an der Innenseite 
die Abdeckleisten des Türrahmens an und entfernen Sie die Tür und den 
Türrahmen. 
Schritt 3: Vergrößern Sie die Türöffnung mit einer Säge an der Oberseite um 
...x... cm. (abhängig von der Größe des Spaltes, maximal 1 cm)
Schritt 4: Falls der Spalt immer noch nicht beseitigt werden könnte, schlagen 
Sie mit einem Gummihammer leicht oberhalb der Eckverbindung auf das 
Dach, bis sich die Wandbalken wieder im ursprünglichen Zustand befinden. 
Schritt 5: Bauen Sie die Tür und den Rahmen wieder ein. 

B. Die Dachbretter wölben sich: 
Die Dachbretter müssen mit 2 Nägeln pro Befestigungspunkt (Seitenwand und 
Dachpfetten) befestigt werden. Falls lediglich 1 Nagel pro Befestigungspunkt 
verwendet wurde, können sich die Dachbretter schräg nach oben wölben. 

C. Beschädigung von Nut und Feder 
Möglichweise können Nut und Feder während des Transports teilweise 
beschädigt worden sein. Solange bei der Montage die Deckung zwischen 
Nut und Feder gewährleistet ist, stellt dies keinen Reklamationsgrund dar. 
Eine leichte Beschädigung von Nut und Feder hat keinen Einfluss auf die 
Stabilität des Hauses. 

ACHTUNG
Informationen zur Tauchimprägnierung (Braun, Grün, Anthrazit )
Durch den Prozess  der “Tauchimprägnierung”  quillt das Holz auf. Der 
Feuchtigkeitsgehalt im Blockhausholz ist zum Zeitpunkt der Lieferung relativ 
hoch. Dies bedeutet, dass das Deckungsmaß der Wandbohlen um ein paar 
Millimeter höher ist pro Wandbohle. Während und nach dem Aufbau des 
Hauses ist es möglich, dass ein Spalt über den Türrahmen / Fensterrahmen 
sichtbar ist. Dieser Spalt kann durch die mitgelieferten Abdeckleisten abge-
deckt werden. 
Das ursprüngliche Deckungsmaß wird sich während des Prozesses der natür-
lichen Trocknung (Schwinden) wieder einstellen. Das Holz wird während des 
ganzen Jahres „arbeiten“. In den trockenen  Jahreszeiten wird es Schwinden 
und in den feuchten Jahreszeiten wird es Quellen.  Daher wird das Spalt maß 
über dem Türrahmen sich konstruktionsbedingt je nach Jahreszeit ändern.
Wartung: die Tauchimprägnierung gibt einen ersten Schutz gegen Bläue und  
gegen Witterungseinflüssen. Zusätzlich sollten Sie regelmäßig  zum Schutz 
des Holzes, die Innenseite und die Außenseite Ihres Gartenhauses und die 
Tür mit einer offenporigen, feuchtigkeitsregulierender, UV beständige und 
farbige Lasur behandeln.

Weitere allgemeine Informationen zu Gartenhäusern und Holzprodukten 
finden Sie auf unserer Website: (www.outdoorlifeproducts.com)

KONTROLLE
Die Produktionsnummer (PO) dieses Gartenhaus können Sie auch auf dem 
Pfetten / sparren Ihres Gartenhaus zu finden. Bitte beachten Sie auch das 
Bild auf der Rückseite dieser Montageanleitung!

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
www.outdoorlifeproducts.com
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Die folgenden Symbole und Signalworte werden in dieser Bedienungsanleitung, auf dem Gartenhaus oder auf der Ver-
packung verwendet.

WARNUNG!
Dieses Signalwort bezeichnet eine Gefährdung mit einem mittleren Risikograd, die, wenn sie nicht 
vermieden wird, den Tod oder eine schwere Verletzung zur Folge haben kann.

HINWEIS!
Dieses Signalwort warnt vor möglichen Sachschäden oder gibt Ihnen nützliche Zusatzinformationen zum 
Produkt, zum Zusammenbau oder zum Betrieb.

ALLGEMEINE HINWEISE

Zeichenerklärung

Häufige Fehler beim Aufbau von Blockbohlenhäusern

Einige der nachfolgend dargestellten Beeinträchtigungen eines Blockbohlenhauses 
treten in der Regel mit der Wettererwärmung im ersten Frühjahr nach Fertigstellung auf.
Berücksichtigen Sie bitte daher die Hinweise bereits beim Aufbau des Hauses!

Fehler Folge Beseitigung
Abdeckleisten über Tür und Es bilden sich Spalten in den Lösen der Schrauben / Nägel aus den
Fenster werden mit den Wänden, das gesamte Wandbohlen. Befestigen Sie die 
Wandbohlen / Giebel verschraubt. Gebäude verzieht sich. Abdeckbretter vorschriftsmäßig

am Tür / Fensterrahmen
Der Türrahmen wird an Es bilden sich Spalten in den Lösen Sie die Schrauben aus dem 
mehreren Stellen mit den Wänden, das gesamte Türrahmen, lassen Sie Rahmen lose
Wandbohlen verschraubt. Gebäude verzieht sich. eingebaut. Eine Verschraubung darf

frühestens eine Saison nach Fertig-
stellung im unteren Bereich an 1-2
Punkten erfolgen.

Es werden Regale oder Es bilden sich Spalten in den Schränke und Regale dürfen
Schränke im Haus montiert und Wänden, das gesamte jeweils nur an einer
mit mehreren Wandbohlen Gebäude verzieht sich Wandbohle befestigt werden.
verschraubt / vernagelt. Elektrokabel oder
Elektrokabel werden verlegt Kabelkanäle dürfen nicht an
und mit Kabelschellen den Wandbohlen fest
vernagelt. genagelt werden.
Dach- und oder Die Dach- und/oder Verlegen Sie Dach- und /

Fussbodenbretter werden zu
Fussbodenkonstruktion 
dehnt oder Fussbodenbretter nicht

stramm ineinander verlegt. sich in der nassen Jahreszeit zu stramm ineinander, so
aus und drückt sich hoch. dass hier eine wenig Spiel /

Luft bleibt.

Der Bausatz wird nicht
Beim Aufbau wird 
festgestellt, Prüfen Sie den Bausatz vor Baubeginn.

rechtzeitig ( ca. 2-3 Tage ) vor dass Teile evtl. fehlen Bei evtl. vorhandenen Mängel tragen Sie 
Baubeginn auf Vollzähligkeit oder defekt sind. Der Aufbau diese in dem Reklamationsformular ein und
und Unversehrtheit kann nicht begonnen oder wenden Sich an Ihren Verkäufer. Ersatz
überprüft. fertig gestellt werden. erhalten Sie in der Regel nach 2-3 Werktagen.
Während des Aufbaus wird Es kann zu Prüfen Sie den Bausatz vor Baubeginn.
festgestellt, dass Teile defekt Beeinträchtigungen / Bei evtl. vorhandenen Mängel tragen Sie 
sind. Diese Teile werden Wertminderungen des diese in dem Reklamationsformular ein und
trotzdem verbaut. gesamten Gebäudes wenden Sich an Ihren Verkäufer. Ersatz

kommen, die weder vom erhalten Sie in der Regel nach 2-3 Werktagen.
Hersteller, noch vom
Verkäufer zu vertreten sind.

Häufige Fehler beim Aufbau von Blockbohlenhäusern

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
www.outdoorlifeproducts.com
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ALLGEMEINE HINWEISE

Sicherheit

HINWEIS! BESTIMMUNGSGEMÄSSIGER GEBRAUCH
Das Gartenhaus ist ausschließlich zum Aufbewahren von Gartengeräten oder -möbeln konzipiert. Es ist kein 
Aufenthaltsraum für Personen und kein geeigneter Lagerraum für leicht brennbare oder explosive Stoffe. 
Das Gartenhaus ist ausschließlich zum Aufstellen in Gärten oder ähnlichen grünen Anlagen im Privatbereich 
bestimmt und nicht für den gewerblichen Gebrauch geeignet. Das Gartenhaus ist kein Kinderspielzeug. Um 
vorhersebarer missbräuchlicher Verwendung entgegen zu wirken, versprerren Sie das Gartenhaus immer 
beim Verlassen bzw. lassen Sie dieses niemals unversprerrt offen stehen.
Beachten Sie, dass der Aufbau des Gartenhauses ggf. durch kommunale Bauvorschriften geregelt ist. 
Erkundigen Sie sich vor der Montage bei Ihrer zuständigen Baubehörde, ob und wie Sie das Gartenhaus 
aufstellen dürfen. Falls Sie gegen diese Vorschriften verstoßen, kann Ihnen die Aufstellgenehmigung 
entzogen werden. Wenn Sie das Gartenhaus ganz ohne Genehmigung aufstellen oder gegen die 
Bauvorschriften verstoßen, müssen Sie das Gartenhaus ggf. wieder demontieren.
Verwenden Sie das Gartenhaus nur wie in dieser Bedienungsanleitung beschrieben. Jede andere 
Verwendung gilt als nicht bestimmungsgemäß und kann zu Sachschäden oder sogar zu Personenschäden 
führen.Der Hersteller oder Händler übernimmt keine Haftung für Schäden, die durch nicht bestimmungsge-
mäßen oder falschen Gebrauch entstanden sind. Achtung! Nur für den Hausgebrauch.

WARNUNG! EXPLOSIONSGEFAHR!
Durch die Sonneneinstrahlung kann sich das Gartenhaus stark erhitzen. Explosive Stoffe können 
explodieren, und leicht entzündliche/brennbare Stoffe können Feuer fangen, wenn sie im Gartenhaus 
gelagert werden. Bewahren Sie keine leicht entzündlichen, leicht brennbaren und keine explosiven Stoffe in 
dem Gartenhaus auf. Sollte im Gartenhaus ein Feuer ausbrechen, rufen Sie sofort die Feuerwehr und stellen 
Sie sicher, dass sich keine Personen mehr im Gartenhaus befinden. Stellen Sie sicher, das dass Gartenhaus 
stehts von allen Seiten gut zugänglich zu erreichen ist und nötige Fluchtwege (vor allem vor Ihrem 
Gartenhaus) nicht blockiert sind.

WARNUNG! ERSTICKUNGSGEFAHR!
Kleine Kinder können einzelne Montageteile in den Mund nehmen und verschlucken, oder sich in der 
Verpackungsfolie verfangen. In beiden Fällen können sie dabei ersticken. Halten Sie kleine Kinder fern von 
allen Montageteilen und dem Montageort. Stellen Sie sicher, das kleine Kinder keine Kleinteile in den Mund 
nehmen können. Lassen Sie Kinder nicht mit der Verpackungsfolie spielen. Sie können sich beim Spielen 
darin verfangen und ersticken.

WARNUNG! VERLETZUNGSGEFAHR!
Während der Montage besteht besondere Verletzungsgefahr für Kinder und Personen mit verringerten 
physischen, sensorischen oder mentalen Fähigkeiten. Sie können Risiken ggf. nicht richtig einschätzen.
Halten Sie Kinder und Personen mit verringerten physischen, sensorischen oder mentalen Fähigkeiten 
während der Montage vom Gartenhaus fern. Lassen Sie das Gartenhaus nicht von Kindern oder Personen
mit verringerten physischen, sensorischen oder mentalen Fähigkeiten montieren, reinigen, warten oder 
reparieren.

HINWEIS! BESCHÄDIGUNGSGEFAHR!
Unsachgemäßer Umgang mit dem Gartenhaus kann zu Beschädigungen des Gartenhauses führen.

• Schließen Sie Tür und Fenster bei Wind und Sturm.
• Befreien Sie das Gartenhaus von Schnee und Eis.
• Das Dach ist nicht dafür ausgelegt, eine Schneehöhe von mehr als 10 cm zu tragen.
• (Schichthöhen von 36 cm bei trockenem Schnee, 10 cm bei wässrigem Schnee und 5,5 cm bei Eis
• entsprechen einem Gewicht von ca. 50 kg/m2.)
• Betreten Sie das Gartenhaus nicht mehr, wenn die einzelnen Teile Risse haben oder sich verformt haben. 
• Ersetzen Sie beschädigte Teile nur durch passende Originalersatzteile.
• Um vorhersebaren Missbrauch zu verhindern, versperren Sie Ihr Gartenhaus beim Verlassen.
• Sorgen Sie für ausreichende Belüftung in Ihrem Gartenhaus, damit es nicht schimmelt.

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
www.outdoorlifeproducts.com
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MONTAGEVORBEREITUNG

Gartenhaus und Lieferumfang prüfen

HINWEIS! BESCHÄDIGUNGSGEFAHR!
Wenn Sie die Verpackung unvorsichtig mit einem scharfen Messer oder anderen spitzen Gegenständen 
öffnen, können Einzelteile schnell beschädigt werden. Gehen Sie daher beim Öffnen sehr vorsichtig vor.

• Nehmen Sie die einzelnen Teile aus der Verpackung.
• Legen Sie die Balken und die Bretter dabei getrennt voneinander hin. So können Nut und Feder frei 
   liegen und werden nicht beschädigt.
• Prüfen Sie, ob die Lieferung vollständig ist.
• Prüfen Sie die Mengen der Einzelteile.
• Prüfen Sie, ob die einzelnen Teile Schäden aufweisen. Ist dies der Fall, montieren Sie das Gartenhaus 
• nicht. Wenden Sie sich über die auf der Garantiekarte angegebene Serviceadresse schriftlich an den
• Hersteller. Prüfen Sie die Vollständigkeit innerhalb von zwei Wochen nach Erhalt des Gartenhauses vor
• der Montage und vor dem Streichen oder Lackieren der Holzteile. Wenn Sie fehlende oder fehlerhafte 
   Teile erst nach zwei Wochen oder nachdem Sie sie gestrichen haben beanstanden, kommen Sie selbst 
   für den Ersatz auf.
• Sollten Sie das Gartenhaus nicht direkt nach der Prüfung montieren, stapeln Sie das Paket wieder flach • 
• zusammen.
• Lagern Sie die einzelnen Teile auf der Palette so, dass sie gegen Regen und Sonneneinstrahlung 
  geschützt sind; lagern Sie sie nicht in einem geheizten Raum.

Folgende Abweichungen bei den einzelnen Teilen sind zulässig:
• Im Holz festgewachsene Äste (Ästigkeit).
• Herausgewachsene Äste mit einem Durchmesser von bis zu 4 cm.
• Hobelrückstände, Baumrinde an der Rückseite des Daches und des Bodenholzes, insofern die Sichtseite 
• geschlossen verarbeitet werden kann.
• Leichte Verfärbungen, die keinen Einfluss auf die Lebensdauer haben.
• Risse, die die Konstruktion nicht beeinflussen.
• Harzgallen
• Verdrehungen und Rundstellen, insofern Verarbeitung und die Montage nicht negativ beeinflusst werden.
• Keilverzinkungen in den Wandbalken und ggf. in Türen/Fenstern.
• Leichte Beschädigungen an die Nut und Feder.
• Krümmung Tür- und Fensterflügeln.
• Rauheit von Holzoberflächen.  

Aufstellungsort bestimmen

HINWEIS! BESCHÄDIGUNGSGEFAHR!
Unsachgemäßer Umgang mit dem Gartenhaus kann zu Beschädigungen des Gartenhauses führen.

Nehmen Sie alle hölzernen Teile zwei Tage vor der Montage aus der Verpackung. Nur so kann sich das Holz 
an die Luftfeuchtigkeit der Umgebung gewöhnen. Entfernen Sie dazu die Folie und legen Sie die Balken 
und Bretter mit etwas Abstand zueinander hin. Das Holz darf bis zur Montage nicht im Regen liegen und 
keiner direkten Sonneneinstrahlung ausgesetzt sein.

• Stellen Sie das Gartenhaus an einem gut zugänglichen und leicht windgeschützten Platz auf.
• Stellen Sie das Gartenhaus auf ein geeignetes Fundament und fixieren Sie das Gartenhaus daran.
• Platzieren Sie das Fundament und das Gartenhaus nur auf ausreichend festem Boden.
• Platzieren Sie das Gartenhaus nicht direkt am Rand Ihres Gartens, sodass es möglichst von allen Seiten 
• zugänglich ist.
• Gruppieren Sie nicht mehrere Gartenhäuser an einem Standort zusammen.

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
www.outdoorlifeproducts.com
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MONTAGEVORBEREITUNG

Holz behandeln

HINWEIS! BESCHÄDIGUNGSGEFAHR!
Das Holz des Gartenhauses ist unbehandelt. Wenn Sie es nicht behandeln kann sich das Gartenhaus verfor-
men, die Schönheit verlieren und instabil werden.

• Streichen Sie das Gartenhaus mit einer umweltschonenden Lasur, um das Holz vor Umwelteinflüssen
• zu schützen.
• Behandeln Sie Nut und Feder der Wand-, Boden und Dachteile vor der Montage mit einer feuchtigkeitsre-
• gulierenden Beize. Dadurch schützen Sie das Holz vor Umwelteinflüssen und erhalten das Aussehen.
• Dieselbe Beize können Sie nach der Montage und dann in regelmäßigen Abständen verwenden, um das 
• gesamte Gartenhaus (innerhalb und außerhalb) zu behandeln.

Fundament wählen

Damit das Gartenhaus stabil und sicher steht, muss es auf ein geeignetes Fundament gestellt und daran 
befestigt werden. Geeignete Fundamente sind z. B. folgende:

• ein Fundament mit Ringbalken,
• ein Fundament aus Betonziegeln,
• ein Fundament aus Beton oder Betonboden.
• Errichten Sie das Fundament so, dass es einige Zentimeter über der Bodenoberfläche ist.
• Verwenden Sie einen Teil der Verpackungsfolie als wasserabweisende Schicht zwischen dem Fundament 
• und dem Gartenhaus.
• Verankern Sie das Gartenhaus sturmfest am Fundament.
• Dichten Sie den Anschluss des Gartenhauses an das Fundament am besten mit Silikon ab.

Das Fundament und die Schrauben, Winkel und Dübel zum Sichern des Gartenhauses am Fundament sind 
nicht im Lieferumfang enthalten.

Wir empfehlen, dass Sie das Blockhaus z. B. gegen Sturmschäden und Vandalismus versichern.

Montagehinweise

WARNUNG! VERLETZUNGSGEFAHR!
Führen Sie die Montage Schritt für Schritt und sehr gewissenhaft durch. Wenn Sie sich nicht genau an diese 
Bedienungsanleitung halten, können Fehler passieren, die ggf. lebensgefährlich sind.

• Montieren Sie das Gartenhaus sehr gewissenhaft und Schritt für Schritt wie in der Bedienungsanleitung
• vorgegeben.
• Montieren Sie das Gartenhaus zusammen mit mindestens zwei erwachsenen Personen.
• Tragen Sie während der Montage Schutzhandschuhe, eine Schutzbrille und Sicherheitsschuhe.
• Entfernen Sie scharfe und splitternde Kanten mit einer Feile oder Schmirgelpapier.
• Sichern Sie sich gegenseitig gut ab, während Sie die oberen Teile des Gartenhauses montieren.
• Insbesondere, während Sie auf der Leiter stehen.
• Betreten Sie das Dach des Gartenhauses nicht. Es besteht Ab- und Einsturzgefahr.

An dem Holz können scharfe und splitternde Kanten sein. Wenn Sie die Kanten nicht entschärfen, können 
Sie sich daran schneiden oder Splitter in die Hände bekommen.

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
www.outdoorlifeproducts.com
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Anleitung lesen/Auspacken/Auflegen

Montieren Sie das Gartenhaus nicht bei Regen oder 
prallem Sonnenschein!

Achten Sie darauf, dass das Fundament waagerecht 
ausgeführt ist!

1MONTAGE

Der Bausatz des Hauspaket, ist zwingend direkt nach der Anlieferung und 
vor dem Aufbautermin, auf Beschädigungen,Vollständigkeit etc. zu prüfen. 
Die Ersatzteillieferung kann je nach Bauteil längere Lieferzeiten erfordern. 
Sollten Mängel erst nach teilweiser Errichtung des Hauses reklamiert 
werden, kann für entstandene Schäden z.B. durch freie Bewitterung des 
Holz, die aufgrund einer nicht erfolgten vorherigen Prüfung geschehen, 
keine Haftung übernommen werden!

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
www.outdoorlifeproducts.com
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Trelleborg
Aufbauanleitung Blockbohlenhäuser

BLOCKBOHLENHÄUSER TRELLEBORG
B 280/340 X T 280/340 CM | 28/34 MM WANDSTÄRKE 

MONTAGEANLEITUNG LESEN UND AUFBEWAHREN!
Diese Montageanleitung gehört zu diesem Gartenhaus. Sie enthält wichtige Informationen zur Sicherheit 
und Montage. Lesen Sie die Montageanleitung, insbesondere die Sicherheitshinweise, sorgfältig durch, 
bevor Sie das Gartenhaus aufbauen und es verwenden. Die Nichtbeachtung dieser Montageanleitung kann 
zu schweren Verletzungen oder zu Schäden am Gartenhaus führen.
Die Montageanleitung basiert auf den in der Europäischen Union gültigen Normen und Regeln. 
Beachten Sie im Ausland auch landesspezifische Richtlinien und Gesetze.
Bewahren Sie die Montageanleitung für die weitere Nutzung auf. Wenn Sie das Gartenhaus an Dritte weiter-
geben, geben Sie unbedingt diese Montageanleitung mit.

© Outdoor Life Group Nederland B.V. - Art. Nr. 588295 
www.outdoorlifeproducts.com

28
mm

34
mm

POS NR
POS NR
POS NR

AANTAL
ANZAHL
NUMBER

OMSCHRIJVING BESCHREIBUNG DESCRIPTION AFM.
ABMESS.
DIM.

LENGTE
LÄNGE
LENGTH

NL D GB

5
4
3a
3
2
1

1
42
2
2
26
1

SCHROEF (4x)
WANDBALK
GEVELPUNT
GEVELPUNT
WANDBALK
WANDBALK

SCHRAUBE (4x)
BLOCKBOHLE
GIEBELPUNKT
GIEBELPUNKT
BLOCKBOHLE
BLOCKBOHLE

SCREW (4x)
WALL LOG
GABLE
GABLE
WALL LOG
WALL LOG

4x50
34x143
34x405
34x405
34x143
34x143

2980
940
2980
745
2980

KODE
KODE
CODE

682580
1006685
639386
639362
1006999
1006374

WILT U BIJ RECLAMATIES DE HOEVEELHEID, DE OMSCHRIJVING, AFMETINGEN EN CODENUMMER 
OPGEVEN
BITTE GEBEN SIE UNS BEI RECLAMATIONEN DIE ZAHL, BESCHREIBUNG, ABMESSUNGEN UND 
KODENUMMER
PLEASE NOTE US THE NUMBER, DESCRIPTION, DIMENSIONS AND CODENUMBER IF THERE ARE 
COMPLAINTS

© All rights strictly reserved. Reproduction or issue to third parties in any form whatever is not permitted without written authority from the proprietors. © Copyright OutdoorLifeGroup Nederland bv

TEKENING:

OLG0012
BLAD:

1/2
DATUM:

261113

WIJZNR:

01

art no. 113305-113329-113343

BZ2828 34MM MG
BZ2828 34MM MG + P

BZ2828 P 34MM ZVL

2

1

3

2

3a

5

VOORWAND - VORDERWAND - FRONT WALL

ACHTERWAND - RÜCKWAND - BACK WALL

4

TEKENING:

OLG0012
BLAD:

2/2
DATUM:

261113

WIJZNR:

01

POS NR
POS NR
POS NR

AANTAL
ANZAHL
NUMBER

OMSCHRIJVING BESCHREIBUNG DESCRIPTION AFM.
ABMESS.
DIM.

LENGTE
LÄNGE
LENGTH

NL D GB

10
9
8
7
6

1
2
1
1
2

WANDBALK
WANDBALK
WANDBALK
WANDBALK
WANDBALK MESS.

KODE
KODE
CODE

WILT U BIJ RECLAMATIES DE HOEVEELHEID, DE OMSCHRIJVING, AFMETINGEN EN CODENUMMER 
OPGEVEN
BITTE GEBEN SIE UNS BEI RECLAMATIONEN DIE ZAHL, BESCHREIBUNG, ABMESSUNGEN UND 
KODENUMMER
PLEASE NOTE US THE NUMBER, DESCRIPTION, DIMENSIONS AND CODENUMBER IF THERE ARE 
COMPLAINTS

© All rights strictly reserved. Reproduction or issue to third parties in any form whatever is not permitted without written authority from the proprietors. © Copyright OutdoorLifeGroup Nederland bv

BLOCKBOHLE
BLOCKBOHLE
BLOCKBOHLE
BLOCKBOHLE
BLOCKBOHLE FEDER

WALL LOG
WALL LOG
WALL LOG
WALL LOG
WALL LOG TONGUE

34x143
34x143
34x143
34x143
34x75.5

3190
745
2980
3190
2980

609976
609822
609891
1006706
1006938

ZIJWAND LINKS-RECHTS - SEITENWAND LINKS-RECHTS - SIDE WALL LEFT-RIGHT

ZIJWAND RAAM - SEITENWAND FENSTER - SIDE WALL WINDOW
8

9

10

9

4

art no. 113305-113329-113343

BZ2828 34MM MG
BZ2828 34MM MG + P

BZ2828 P 34MM ZVL

4

6

7

Zusammenfassung Teile Wände 
sind als Rückseite des Montage-
anleitung beigefügt. Seite 35-42.

EXPLOSIONSZEICHNUNG

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
www.outdoorlifeproducts.com
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28
mm

Pos Artnr. Beschreibung Abmessung Länge   Zahl

1 610460 DACHHOLZ 15x99 mm 2210 mm 36

2 610248 DACHHOLZ 15x99 mm 1340 mm 36

3 619876 GIEBELLEISTE 15x120 mm 2240 mm 2

4 624450 ABDEKLEISTE 15x70 mm 2250 mm 2

5 619852 GIEBELLEISTE 15x120 mm 1435 mm 2

6 624498 ABDEKLEISTE 15x70 mm 1445 mm 2

7 619937 GIEBELLEISTE 15x120 mm 3190 mm 1

8 624795 GIEBELLEISTE 15x95 mm 195 mm 2

9 611344 TRAUFFENBRETT 12x45 mm 3190 mm 2

10 624658 ABDEKLEISTE 15x70 mm 3190 mm 1

11 617766 DACHPFETTE 43x145 mm 3190 mm 2

12 631038 GIEBELPUNKT A-B 28x405 mm 940 mm 2

13 631021 GIEBELPUNKT A-A 28x405 mm 2980 mm 2

14 1006998 BLOCKBOHLEN 28x143 mm 745 mm 26

15 1006373 BLOCKBOHLEN MIT TÜR AUSSPARUNG 28x143 mm 2980 mm 1

16 1006683 BLOCKBOHLEN 28x143 mm 2980 mm 42

17 1006937 BLOCKBOHLEN MIT FEDER 28x75.5 mm 2980 mm 2

18 1006704 BLOCKBOHLEN 28x143 mm 3190 mm 2

19 601055 BLOCKBOHLEN 28x143 mm 2980 mm 1

20 601048 BLOCKBOHLEN 28x143 mm 745 mm 2

21 601062 BLOCKBOHLEN 28x143 mm 3190 mm 1

22 821415 RIEGEL (IN ZWEI SÄGEN) 21x28 mm 1203 mm 1

23 612358 DACH/FUSSBODENLEISTE 10x26 mm 1944 mm 2

24 530799 TÜR (DDA-TÜR P MG) 1524x1818 mm 1

25 547018 EINBAULATTEN TÜR 1

26 673830 ABDECKLEISTE TÜR 1540 mm 2

27 535381 FENSTER (ERS-2 P) 1520x291 mm 1

- 650275 STURMVERANKERUNG LATTE 18x38 mm 2035 mm 4

- 538719 BEFESTIGUNG STURMVERANKERUNG 1

- BEFESTIGUNGSMATERIALIEN

- 691209 NAGEL 2,4X55 (225) 1

- 691254 NAGEL 2,4X55 (450) 1

- 690103 ASFALT NAGEL 15MM (180) 1

28 613386 FUSSBODENBALKEN 40X60 mm 2800 mm 5

29 613959 FUSSBODENBRETT 15x99 mm 2740 mm 31

ÜBERSICHT TRELLEBORG 1 Lieferumfang/Teileliste 280x280 28MM

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
www.outdoorlifeproducts.com
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Pos Artnr. Beschreibung Abmessung Länge   Zahl

1 610460 DACHHOLZ 15x99 mm 2210 mm 36

2 610248 DACHHOLZ 15x99 mm 1340 mm 36

3 619876 GIEBELLEISTE 15x120 mm 2240 mm 2

4 624450 ABDEKLEISTE 15x70 mm 2250 mm 2

5 619852 GIEBELLEISTE 15x120 mm 1435 mm 2

6 624498 ABDEKLEISTE 15x70 mm 1445 mm 2

7 619937 GIEBELLEISTE 15x120 mm 3190 mm 1

8 624795 GIEBELLEISTE 15x95 mm 195 mm 2

9 611344 TRAUFFENBRETT 12x45 mm 3190 mm 2

10 624658 ABDEKLEISTE 15x70 mm 3190 mm 1

11 616868 DACHPFETTE 43x145 mm 3190 mm 2

12 639386 GIEBELPUNKT A-B 34x405 mm 940 mm 2

13 639362 GIEBELPUNKT A-A 34x405 mm 2980 mm 2

14 1006999 BLOCKBOHLEN 34x143 mm 745 mm 26

15 1006374 BLOCKBOHLEN MIT TÜR AUSSPARUNG 34x143 mm 2980 mm 1

16 1006685 BLOCKBOHLEN 34x143 mm 2980 mm 42

17 1006938 BLOCKBOHLEN MIT FEDER 34x75.5 mm 2980 mm 2

18 1006706 BLOCKBOHLEN 34x143 mm 3190 mm 2

19 609891 BLOCKBOHLEN 34x143 mm 2980 mm 1

20 609822 BLOCKBOHLEN 34x143 mm 745 mm 2

21 609976 BLOCKBOHLEN 34x143 mm 3190 mm 1

22 821415 RIEGEL (IN ZWEI SÄGEN) 21x28 mm 1203 mm 1

23 612358 DACH/FUSSBODENLEISTE 10x26 mm 1944 mm 2

24 530799 TÜR (DDA-TÜR P MG) 1524x1818 mm 1

25 547018 EINBAULATTEN TÜR 1

26 673830 ABDECKLEISTE TÜR 1540 mm 2

27 535398 FENSTER (ERS-2 P) 1520x291 mm 1

- 650275 STURMVERANKERUNG LATTE 18x38 mm 2035 mm 4

- 538719 BEFESTIGUNG STURMVERANKERUNG 1

- BEFESTIGUNGSMATERIALIEN

- 691209 NAGEL 2,4X55 (225) 1

- 691254 NAGEL 2,4X55 (450) 1

- 690103 ASFALT NAGEL 15MM (180) 1

28 613386 FUSSBODENBALKEN 40X60 mm 2800 mm 5

29 614048 FUSSBODENBRETT 15x99 mm 2727 mm 31

34
mm

ÜBERSICHT TRELLEBORG 2 Lieferumfang/Teileliste 280x280 34MM

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
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28
mm

Pos Artnr. Beschreibung Abmessung Länge   Zahl

1 607958 DACHHOLZ 15x99 mm 2530 mm 42

2 610316 DACHHOLZ 15x99 mm 1560 mm 42

3 620377 GIEBELLEISTE 15x120 mm 2570 mm 2

4 624276 ABDEKLEISTE 15x70 mm 2580 mm 2

5 620360 GIEBELLEISTE 15x120 mm 1630 mm 2

6 624269 ABDEKLEISTE 15x70 mm 1640 mm 2

7 620384 GIEBELLEISTE 15x120 mm 3790 mm 1

8 624795 GIEBELLEISTE 15x95 mm 195 mm 2

9 611450 TRAUFFENBRETT 12x45 mm 3790 mm 2

10 624283 ABDEKLEISTE 15x70 mm 3790 mm 1

11 618305 DACHPFETTE 43x145 mm 3790 mm 2

12 630970 GIEBELPUNKT A-B 28x405 mm 1145 mm 2

13 630963 GIEBELPUNKT A-A 28x405 mm 3580 mm 2

14 1007019 BLOCKBOHLEN 28x143 mm 1045 mm 26

15 1006392 BLOCKBOHLEN MIT TÜR AUSSPARUNG 28x143 mm 3580 mm 1

16 1006744 BLOCKBOHLEN 28x143 mm 3580 mm 42

17 1006945 BLOCKBOHLEN MIT FEDER 28x75.5 mm 3580 mm 2

18 1006762 BLOCKBOHLEN 28x143 mm 3790 mm 2

19 654211 BLOCKBOHLEN 28x143 mm 3580 mm 1

20 654181 BLOCKBOHLEN 28x143 mm 1045 mm 2

21 654235 BLOCKBOHLEN 28x143 mm 3790 mm 1

22 821415 RIEGEL (IN ZWEI SÄGEN) 21x28 mm 1203 mm 1

23 612358 DACH/FUSSBODENLEISTE 10x26 mm 1944 mm 2

24 530799 TÜR (DDA-TÜR P MG) 1524x1818 mm 1

25 547018 EINBAULATTEN TÜR 1

26 673830 ABDECKLEISTE TÜR 1540 mm 2

27 535381 FENSTER (ERS-2 P) 1520x291 mm 1

- 650275 STURMVERANKERUNG LATTE 18x38 mm 2035 mm 4

- 538719 BEFESTIGUNG STURMVERANKERUNG 1

- BEFESTIGUNGSMATERIALIEN

- 691247 NAGEL 2,4X55 (100) 1

- 691254 NAGEL 2,4X55 (450) 2

- 690103 ASFALT NAGEL 15MM (180) 1

28 613072 FUSSBODENBALKEN 40X60 mm 3400 mm 7

29 614376 FUSSBODENBRETT 15x99 mm 3340 mm 37

ÜBERSICHT TRELLEBORG 3 Lieferumfang/Teileliste 340x340 28MM

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
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Pos Artnr. Beschreibung Abmessung Länge   Zahl

1 607958 DACHHOLZ 15x99 mm 2530 mm 42

2 610316 DACHHOLZ 15x99 mm 1560 mm 42

3 620377 GIEBELLEISTE 15x120 mm 2570 mm 2

4 624276 ABDEKLEISTE 15x70 mm 2580 mm 2

5 620360 GIEBELLEISTE 15x120 mm 1630 mm 2

6 624269 ABDEKLEISTE 15x70 mm 1640 mm 2

7 620384 GIEBELLEISTE 15x120 mm 3790 mm 1

8 624795 GIEBELLEISTE 15x95 mm 195 mm 2

9 611450 TRAUFFENBRETT 12x45 mm 3790 mm 2

10 624283 ABDEKLEISTE 15x70 mm 3790 mm 1

11 616875 DACHPFETTE 43x145 mm 3790 mm 2

12 639393 GIEBELPUNKT A-B 34x405 mm 1145 mm 2

13 639379 GIEBELPUNKT A-A 34x405 mm 3580 mm 2

14 1007020 BLOCKBOHLEN 34x143 mm 1045 mm 26

15 1006393 BLOCKBOHLEN MIT TÜR AUSSPARUNG 34x143 mm 3580 mm 1

16 1006746 BLOCKBOHLEN 34x143 mm 3580 mm 42

17 1006946 BLOCKBOHLEN MIT FEDER 34x75.5 mm 3580 mm 2

18 1006764 BLOCKBOHLEN 34x143 mm 3790 mm 2

19 610019 BLOCKBOHLEN 34x143 mm 3580 mm 1

20 609846 BLOCKBOHLEN 34x143 mm 1045 mm 2

21 610064 BLOCKBOHLEN 34x143 mm 3790 mm 1

22 821415 RIEGEL (IN ZWEI SÄGEN) 21x28 mm 1203 mm 1

23 612358 DACH/FUSSBODENLEISTE 10x26 mm 1944 mm 2

24 530799 TÜR (DDA-TÜR P MG) 1524x1818 mm 1

25 547018 EINBAULATTEN TÜR 1

26 673830 ABDECKLEISTE TÜR 1540 mm 2

27 535398 FENSTER (ERS-2 P) 1520x291 mm 1

- 650275 STURMVERANKERUNG LATTE 18x38 mm 2035 mm 4

- 538719 BEFESTIGUNG STURMVERANKERUNG 1

- BEFESTIGUNGSMATERIALIEN

- 691247 NAGEL 2,4X55 (100) 1

- 691254 NAGEL 2,4X55 (450) 2

- 690103 ASFALT NAGEL 15MM (180) 1

28 613072 FUSSBODENBALKEN 40X60 mm 3400 mm 7

29 614390 FUSSBODENBRETT 15x99 mm 3328 mm 37

34
mm

ÜBERSICHT TRELLEBORG 4 Lieferumfang/Teileliste 340x340 34MM

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
www.outdoorlifeproducts.com
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Pos Artnr. Beschreibung Zahl
DD-L01 673830 ABDECKLEISTE TÜR 2

DD-L02 547018 EINBAULATTEN TÜR 1

DD-L03 544390 STURZ 1

DD-L04 1007500 TÜRPFOSTEN LINKS 1

DD-L05 1007501 TÜRPFOSTEN RECHT 1

DD-L06 680319 METALL SCHIENE 1

DD-L07 530553 TÜRBLATT LINKS 1

DD-L08 530560 TÜRBLATT RECHT 1

DD-L09 763067 PLEXIGLAS TÜR 534x340x2 mm 8

688100 TÜRBESCHLÄGE (S1-S7)

S1 688001 SCHLOß (MIDI 7 ZYLINDER) 1

S2 688179 ZYLINDER 62MM (MESSING VERNICKELT) 1

S3 688223 TÜRSCHILD 2

S4 686519 TÜRGRIFF / -KRÜCKE / SATZ (F1) 1

S5 688025 ABSCHLUßPLATTE (MIDI) 1

S6 680364 VERRIEGELUNGSPLATTE 2

S7 682368 TÜRANGE-/PAUMELLES 6

ER-01 535381 FENSTER (ERS-2 28MM)

ER-01 535298 FENSTER (ERS-2 34MM)

ER-02 763098 PLEXIGLAS FENSTER 1440x212x2 mm 1

ER-01

ER-02

S5
S2
S4

S3

S1

S4
S3

S6

S7
DD-L08

DD-L06

DD-L04

DD-L07

DD-L05

DD-L03

DD-L02

DD-L01

DD-L09

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
www.outdoorlifeproducts.com
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ÜBERSICHT TÜR & FENSTER Lieferumfang/Teileliste



Damit das Gartenhaus stabil und sicher steht, muss es auf ein geeignetes Fun-
dament gestellt und daran befestigt werden. Das Fundament und die Schrau-
ben, Winkel und Dübel zum Sichern des Gartenhauses am Fundament sind 
nicht im Lieferumfang enthalten. Idealerweise legen Sie unter die Bodenbalken 
einen Streifen Bitumen. Diese Bitumenbahnen erhalten Sie in jedem Baumarkt 
und sorgt dafür, dass ein besserer Schutz vor Nässe von unten gewährleistet ist.

optional optional

Bodenbalken legen / Erste Reihe bauen

1MONTAGE

±1mm

±1mm

2,4 x 55 mm (4x)

28
00

650 650 650 650

2800

40 40 40 40 40

34
00

496,7 496,7 496,7 496,7 496,7 496,7

3400

60 60 60 60 60 60 60

28
00

650 650 650 650

2800

40 40 40 40 40

34
00

496,7 496,7 496,7 496,7 496,7 496,7

3400

60 60 60 60 60 60 60

VZ3434 28MM & 34MM

BZ2828 28MM & 34MM

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
www.outdoorlifeproducts.com
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-003-

-004-

-006-

-005-

-18- -21-

!
160

200

120900

Wandbohlen / Tür montieren

MONTAGE 2

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
www.outdoorlifeproducts.com
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90°

90°

+

A 3mm+ 3,5x35mm (2x-2x)

90º

B

90º

3,5x25mm (4x)

3,5x25mm (1x-1x) 4,0x50mm (1x-1x)

34
mm

4 x 50 mm

28
mm

3,5 x 35 mm

MONTAGE TÜR 3

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
www.outdoorlifeproducts.com
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C

D E

3,0x15mm (3x)

3,5x25mm3,5x25mm

MONTAGE TÜR 3

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
www.outdoorlifeproducts.com
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F

3,0x16mm

3,0x25mm (4x)

3,0x25mm (4x)

TIPP!
Sie können auch die Türflügel einstellen.
Die Einstellung nehmen Sie an den Ke-
geln der Türflügel (Bild A) vor. Um den 
Abstand zu verändern, nehmen Sie einen 
Schraubendreher oder eine Zange und 
drehen den Kegel je nach innen oder 
außen.

MONTAGE TÜR 3

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
www.outdoorlifeproducts.com

-20-



! ! 1,8 x 30 mm

34
mm

4 x 50 mm

28
mm

3,5 x 35 mm

MONTAGE TÜR / FENSTER 3

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
www.outdoorlifeproducts.com
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! !

-008-

-oz08a--007-

! !

!

! -2 x

13,5 x

13,5 x 14,5 x

14,5 x

!

2,4 x 55 mm (2x)

-23-

5MONTAGE GIEBEL - DACHPFETTEN

6

7

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
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-011-

4,0x50 (2x)

-012-

-009-

4,0x50 (4x)

1203MM

-013-

4,0x50 (2x)

+ +
ø3MM

-010-

4,0x50 (4x)

+ + +
ø3MM

+ +
ø3MM

+ +
ø3MM

7MONTAGE DACHFENSTER

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
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-017-

-015-

-014-

-016a-

-016-

85MM

200MM

30
M

M

4,0x40 (2x)

-018-

ACHTUNG! Verletzungsgefahr!
Setzen oder stellen Sie sich nicht auf
das Dach ihres Gartenhauses.
Es besteht Ab- und Einsturzgefahr.

-25-

A

A

B

B

!2,4 x 55MM

04D16

-25-

-25-

8MONTAGE DACHBRETTER

B

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
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-28-

04D28

04D16

A

B

!

Ø2,5x55 mm

Ø2,5x55 mm

TIPP!
Um das Zurechtsägen von Brettern
einfacher zu gestalten, können Sie
auch eine Stich- oder Handkreissäge
verwenden!

8MONTAGE DACHBRETTER - DETAIL

B

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
www.outdoorlifeproducts.com
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PE

+€

max. 15cm

-026-

€

!

-023- -024-

-025-

-019- -020-

50
M

M

-021-

-022-

min. 50-100mm

-27-

9MONTAGE DACHEINDECKUNG

A B

C D

E F

G H

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
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-030-

-027-

-028-

-029-

-031-

8MM

75mm

6x 3,5x25 mm

3

min. 50-100mm

Ø3x15mm

10MONTAGE DACHEINDECKUNG

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
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-032-

-034-

-036-

-033-

15MM

!

1,8 x 30 mm

04D28

-25-

11MONTAGE GIEBELLEISTEN - ABSCHLUSSLEISTEN

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
www.outdoorlifeproducts.com
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Montage Türrahmen Abdeckleisten

>2-<10 mm

01

SPREE 3030 34MM

160

200

120 900

SPREE 3030 34MM

03

02

2,4 x 55MM

! !
1,8 x 30 mm

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
www.outdoorlifeproducts.com
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12MONTAGE

Fußbodenbretter



Montage Dachschindeln

Ø8mm 40
m

m
20

m
m

Ø8mm

1313

4x

10
m

m
40

m
m

40mm

20
m

m
40

m
m

Ø 8mm

Ø 8mm
1313

1313

+
+

PE

+€

A

B

25 mm

3 x 20 mm

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
www.outdoorlifeproducts.com
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13MONTAGE

Dachverankerung

+€OPTION



 Montage extra Tür/Fenster
+€

+€

> 2x* *
*

* *

**

**

Ø 8mm

*

±
 2

-2
,5

cm

Ø 8mm

*

± 2-2,5cm !

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
www.outdoorlifeproducts.com
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+€OPTION



910 10 9 9 10

28MM 34MM 44MM

±8MM

225MM

225MM

275MM

275MM

30MM

75MM

+ +

+ +

+€

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
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+€OPTION

 Terrasse



WARTUNG & PFLEGE

HINWEIS! BESCHÄDIGUNGSGEFAHR!
Durch die Bewegungen bei der Montage können sich Schraubverbindungen wieder etwas lösen. 
Das Gartenhaus kann dadurch instabil werden. Ziehen Sie nach der Montage alle Schraubverbindungen
noch einmal nach.

Reinigung

HINWEIS! BESCHÄDIGUNGSGEFAHR!
Unsachgemäßer Umgang mit dem Gartenhaus kann zu Beschädigungen des Gartenhauses führen.

• Verwenden Sie zur Reinigung keine säure-, lösungsmittel-, bleichmittelhaltigen oder ätzenden
• Reinigungsmittel.
• Verwenden Sie zur Reinigung keine Draht- oder Stahlschwämme, scheuernde oder kratzende
• Schwämme, Tücher oder Bürsten. Die Oberflächen können sonst beschädigt werden.
• Verwenden Sie zur Reinigung keinen Dampf- oder Hochdruckreiniger.
• Reinigen Sie das Gartenhaus nur mit kaltem oder lauwarmem Wasser.

Wartung

HINWEIS! BESCHÄDIGUNGSGEFAHR!
Unsachgemäßer Umgang mit dem Gartenhaus kann zu Beschädigungen des Gartenhauses führen.

• Kontrollieren Sie das Gartenhaus regelmäßig auf Beschädigungen, gelockerte Schraubverbindungen
• und Risse im Holz.
• Behandeln Sie das Gartenhaus nicht mit rutschigen oder giftigen Anstrichen.
• Verwenden Sie zur Auffrischung des Anstrichs die gleichen Lacksubstanzen oder Lasuren wie beim
• Erstanstrich.

• Das Gartenhaus bietet Wind und Sturm eine große Angriffsfläche. Schraubverbindungen können sich
• dadurch schnell lösen.
• Kontrollieren Sie nach stärkerem Wind oder Sturm, ob alle Schraubverbindungen fest sind.
• Kontrollieren Sie alle drei bis vier Monate, ob die Schraubverbindungen des Gartenhauses noch fest sind, 
• und ziehen Sie sie ggf. nach.
• Behandeln Sie die Innenseite des Gartenhauses sowie die Tür abhängig von den örtlichen 
  Gegebenheiten, aber mindestens alle drei Jahre mit feuchtigkeitsreduzierender Beize. Die Beize muss  
  für innen und außen geeignet sein. Verwenden Sie dafür am besten dieselbe Beize, die Sie von 
  Anfang an benutzt haben. Dass • sich die Optik der einzelnen Teile im Laufe der Zeit verändert, ist 
  voll kommen normal und kein Mangel. 
• Da Holz ein Naturprodukt ist, unterscheiden sich die einzelnen Teile grundsätzlich optisch voneinander.
• Weitere Informationen zum Behandeln von Holz erhalten Sie im Fachhandel.
• Behandeln Sie das Schloss mindestens einmal im Jahr mit Graphitpulver.

Entsorgung

Entsorgen Sie die Verpackung sortenrein. Geben Sie Pappe und Karton zum Altpapier, Folien in die Wert-
stoff-Sammlung. Entsorgen Sie das Gartenhaus entsprechend der in Ihrem Land gültigen Gesetze und 
Bestimmungen.

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
www.outdoorlifeproducts.com
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PO
 xx

xx
xx

x

Produktionsnummer (PO) - Dachpfette

PROBLEMBEHEBUNG

Technische Daten

Modell:   Gartenhaus Trelleborg 1-2-3-4
Typ:   BZ2828 28mm MG | BZ2828 34mm MG   
   VZ3434 28mm MG | VZ3434 34mm MG
Größe:   B 280 cm x T 280 cm oder 
   B 340 cm x T 340 cm (Sockelmaß)
Wandstärke:  28 mm oder 34 mm 
Firsthöhe:  277 cm
Seitenwandhöhe: 196 cm
Art-Nr.    113022 (BZ2828 28mm) - 113305 (BZ2828 34mm)  

   113206 (VZ3434 28mm) - 113404 (VZ3434 34mm)

Verpackung:   Max. 420x120x65 cm

Gewicht:   Max. 900 kg 

Schaden Ursache Reparatur

Zwischen einzelnen Wand-
balken sind Zwischenräume 
entstanden.

Zwischenräume können ent-
stehen, wenn das Holz z. B. 
im Sommer extremer Tro-
ckenheit ausgesetzt ist.

Um sicherzugehen, ob der oberhalb liegende 
Wandbalken auf dem Türrahmen liegt, entfernen 
Sie die oberste Leiste des Türrahmens an der In-
nenseite der
Tür. Um einen Spalt zu beseitigen, schrauben Sie an 
der Innenseite die Abdeckleisten des Türrahmens 
ab.
Entfernen Sie die Tür und den Türrahmen.
Vergrößern Sie die Türöffnung mit einer Säge an 
der
Oberseite (abhängig von der Größe des Spaltes 
und max. 1 cm).
Falls der Spalt noch immer vorhanden ist, schlagen 
Sie mit einem Gummihammer leicht oberhalb der 
Eckverbindung auf das Dach. Bis sich die Wandbal-
ken wieder im ursprünglichen Zustand befinden.
Bauen Sie den Türrahmen und die Tür wieder ein.

Die Dachbretter wölben sich. Falls die Dachbretter mit je 
nur einem Nagel pro Be-
festigungspunkt befestigt 
wurden, können diese sich 
schräg nach oben wölben.

Überprüfen Sie die Vernagelung und nageln Sie 
ggf. die Dachbretter je mit einem weiterem Nagel.

Nut und Feder sind
beschädigt.

Es ist möglich, dass Nut und 
Feder während des Transpor-
tes leicht beschädigt wurden.

Eine leichte Beschädigung von Nut und Feder hat 
keinen Einfluss auf die Stabilität des Gartenhauses. 
Solange bei der Montage die Deckung zwischen
Nut und Feder gewährleistet ist, liegt kein Reklama-
tionsgrund vor.

Lösung von Problemen

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
www.outdoorlifeproducts.com
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POS NR
POS NR
POS NR

AANTAL
ANZAHL
NUMBER

OMSCHRIJVING BESCHREIBUNG DESCRIPTION AFM.
ABMESS.
DIM.

LENGTE
LÄNGE
LENGTH

NL D GB

5
4
3a
3
2
1

1
42
2
2
26
1

SCHROEF (4x)
WANDBALK
GEVELPUNT
GEVELPUNT
WANDBALK
WANDBALK

SCHRAUBE (4x)
BLOCKBOHLE
GIEBELPUNKT
GIEBELPUNKT
BLOCKBOHLE
BLOCKBOHLE

SCREW (4x)
WALL LOG
GABLE
GABLE
WALL LOG
WALL LOG

4x50
28x143
28x405
28x405
28x143
28x143

2980
940
2980
745
2980

KODE
KODE
CODE

682580
1006683
631038
631021
1006998
1006373

WILT U BIJ RECLAMATIES DE HOEVEELHEID, DE OMSCHRIJVING, AFMETINGEN EN CODENUMMER 
OPGEVEN
BITTE GEBEN SIE UNS BEI RECLAMATIONEN DIE ZAHL, BESCHREIBUNG, ABMESSUNGEN UND 
KODENUMMER
PLEASE NOTE US THE NUMBER, DESCRIPTION, DIMENSIONS AND CODENUMBER IF THERE ARE 
COMPLAINTS

© All rights strictly reserved. Reproduction or issue to third parties in any form whatever is not permitted without written authority from the proprietors. © Copyright OutdoorLifeGroup Nederland bv

TEKENING:

OLG0011
BLAD:

1/2
DATUM:

261113

WIJZNR:

01

art no. 113022-113084-113107

BZ2828 28MM MG
BZ2828 P 28MM

BZ2828 P 28MM ZVL

2

1

3

2

3a

5

VOORWAND - VORDERWAND - FRONT WALL

ACHTERWAND - RÜCKWAND - BACK WALL

4

WANDZEICHNUNG 28MM 28
mmAnhänge Trelleborg 280x280

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
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TEKENING:

OLG0011
BLAD:

2/2
DATUM:

261113

WIJZNR:

01

POS NR
POS NR
POS NR

AANTAL
ANZAHL
NUMBER

OMSCHRIJVING BESCHREIBUNG DESCRIPTION AFM.
ABMESS.
DIM.

LENGTE
LÄNGE
LENGTH

NL D GB

12
11
10
9
8
7
6

2
1
1
2
1
2
2

GEVELLIJST
REGEL
WANDBALK
WANDBALK
WANDBALK
WANDBALK
WANDBALK MESS.

KODE
KODE
CODE

WILT U BIJ RECLAMATIES DE HOEVEELHEID, DE OMSCHRIJVING, AFMETINGEN EN CODENUMMER 
OPGEVEN
BITTE GEBEN SIE UNS BEI RECLAMATIONEN DIE ZAHL, BESCHREIBUNG, ABMESSUNGEN UND 
KODENUMMER
PLEASE NOTE US THE NUMBER, DESCRIPTION, DIMENSIONS AND CODENUMBER IF THERE ARE 
COMPLAINTS

© All rights strictly reserved. Reproduction or issue to third parties in any form whatever is not permitted without written authority from the proprietors. © Copyright OutdoorLifeGroup Nederland bv

GIEBELLEISTE
RIEGEL
BLOCKBOHLE
BLOCKBOHLE
BLOCKBOHLE
BLOCKBOHLE
BLOCKBOHLE FEDER

FACIA BOARD
LATH
WALL LOG
WALL LOG
WALL LOG
WALL LOG
WALL LOG TONGUE

15x95
21x28
28x143
28x143
28x143
28x143
28x75.5

195
1203
3190
745
2980
3190
2980

624795
821415
601062
601048
601055
1006704
1006937

ZIJWAND LINKS-RECHTS - SEITENWAND LINKS-RECHTS - SIDE WALL LEFT-RIGHT

art no. 113022-113084-113107

BZ2828 28MM MG
BZ2828 P 28MM

BZ2828 P 28MM ZVL

ZIJWAND RAAM - SEITENWAND FENSTER - SIDE WALL WINDOW

4

6

7

8

9

10

11

12

9

4

WANDZEICHNUNG 28MM 28
mmAnhänge Trelleborg 280x280

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
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POS NR
POS NR
POS NR

AANTAL
ANZAHL
NUMBER

OMSCHRIJVING BESCHREIBUNG DESCRIPTION AFM.
ABMESS.
DIM.

LENGTE
LÄNGE
LENGTH

NL D GB

5
4
3a
3
2
1

1
42
2
2
26
1

SCHROEF (4x)
WANDBALK
GEVELPUNT
GEVELPUNT
WANDBALK
WANDBALK

SCHRAUBE (4x)
BLOCKBOHLE
GIEBELPUNKT
GIEBELPUNKT
BLOCKBOHLE
BLOCKBOHLE

SCREW (4x)
WALL LOG
GABLE
GABLE
WALL LOG
WALL LOG

4x50
34x143
34x405
34x405
34x143
34x143

2980
940
2980
745
2980

KODE
KODE
CODE

682580
1006685
639386
639362
1006999
1006374

WILT U BIJ RECLAMATIES DE HOEVEELHEID, DE OMSCHRIJVING, AFMETINGEN EN CODENUMMER 
OPGEVEN
BITTE GEBEN SIE UNS BEI RECLAMATIONEN DIE ZAHL, BESCHREIBUNG, ABMESSUNGEN UND 
KODENUMMER
PLEASE NOTE US THE NUMBER, DESCRIPTION, DIMENSIONS AND CODENUMBER IF THERE ARE 
COMPLAINTS

© All rights strictly reserved. Reproduction or issue to third parties in any form whatever is not permitted without written authority from the proprietors. © Copyright OutdoorLifeGroup Nederland bv

TEKENING:

OLG0012
BLAD:

1/2
DATUM:

261113

WIJZNR:

01

art no. 113305-113329-113343

BZ2828 34MM MG
BZ2828 34MM MG + P

BZ2828 P 34MM ZVL

2

1

3

2

3a

5

VOORWAND - VORDERWAND - FRONT WALL

ACHTERWAND - RÜCKWAND - BACK WALL

4

WANDZEICHNUNG 34MM 34
mmAnhänge Trelleborg 280x280
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TEKENING:

OLG0012
BLAD:

2/2
DATUM:

261113

WIJZNR:

01

POS NR
POS NR
POS NR

AANTAL
ANZAHL
NUMBER

OMSCHRIJVING BESCHREIBUNG DESCRIPTION AFM.
ABMESS.
DIM.

LENGTE
LÄNGE
LENGTH

NL D GB

10
9
8
7
6

1
2
1
1
2

WANDBALK
WANDBALK
WANDBALK
WANDBALK
WANDBALK MESS.

KODE
KODE
CODE

WILT U BIJ RECLAMATIES DE HOEVEELHEID, DE OMSCHRIJVING, AFMETINGEN EN CODENUMMER 
OPGEVEN
BITTE GEBEN SIE UNS BEI RECLAMATIONEN DIE ZAHL, BESCHREIBUNG, ABMESSUNGEN UND 
KODENUMMER
PLEASE NOTE US THE NUMBER, DESCRIPTION, DIMENSIONS AND CODENUMBER IF THERE ARE 
COMPLAINTS

© All rights strictly reserved. Reproduction or issue to third parties in any form whatever is not permitted without written authority from the proprietors. © Copyright OutdoorLifeGroup Nederland bv

BLOCKBOHLE
BLOCKBOHLE
BLOCKBOHLE
BLOCKBOHLE
BLOCKBOHLE FEDER

WALL LOG
WALL LOG
WALL LOG
WALL LOG
WALL LOG TONGUE

34x143
34x143
34x143
34x143
34x75.5

3190
745
2980
3190
2980

609976
609822
609891
1006706
1006938

ZIJWAND LINKS-RECHTS - SEITENWAND LINKS-RECHTS - SIDE WALL LEFT-RIGHT

ZIJWAND RAAM - SEITENWAND FENSTER - SIDE WALL WINDOW
8

9

10

9

4

art no. 113305-113329-113343

BZ2828 34MM MG
BZ2828 34MM MG + P

BZ2828 P 34MM ZVL

4

6

7

WANDZEICHNUNG 34MM 34
mmAnhänge Trelleborg 280x280

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
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POS NR
POS NR
POS NR

AANTAL
ANZAHL
NUMBER

OMSCHRIJVING BESCHREIBUNG DESCRIPTION AFM.
ABMESS.
DIM.

LENGTE
LÄNGE
LENGTH

NL D GB

5
4
3a
3
2
1

1
42
2
2
26
1

SCHROEF (4x)
WANDBALK
GEVELPUNT
GEVELPUNT
WANDBALK
WANDBALK

SCHRAUBE (4x)
BLOCKBOHLE
GIEBELPUNKT
GIEBELPUNKT
BLOCKBOHLE
BLOCKBOHLE

SCREW (4x)
WALL LOG
GABLE
GABLE
WALL LOG
WALL LOG

4x50
28x143
28x405
28x405
28x143
28x143

3580
1145
3580
1045
3580

KODE
KODE
CODE

682580
1006744
630970
630963
1007019
1006392

WILT U BIJ RECLAMATIES DE HOEVEELHEID, DE OMSCHRIJVING, AFMETINGEN EN CODENUMMER 
OPGEVEN
BITTE GEBEN SIE UNS BEI RECLAMATIONEN DIE ZAHL, BESCHREIBUNG, ABMESSUNGEN UND 
KODENUMMER
PLEASE NOTE US THE NUMBER, DESCRIPTION, DIMENSIONS AND CODENUMBER IF THERE ARE 
COMPLAINTS

© All rights strictly reserved. Reproduction or issue to third parties in any form whatever is not permitted without written authority from the proprietors. © Copyright OutdoorLifeGroup Nederland bv

TEKENING:

OLG0018
BLAD:

1/2
DATUM:

030214

WIJZNR:

01

2

1

3

2

3a

5

VOORWAND - VORDERWAND - FRONT WALL

ACHTERWAND - RÜCKWAND - BACK WALL

4

art no. 113206-113220-113244

VZ3434 28MM MG
VZ3434 28MM MG + P

VZ3434 P 28MM ZVL

3

3a

5

WANDZEICHNUNG 28MM 28
mmAnhänge Trelleborg 340x340
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TEKENING:

OLG0018
BLAD:

2/2
DATUM:

030214

WIJZNR:

01

POS NR
POS NR
POS NR

AANTAL
ANZAHL
NUMBER

OMSCHRIJVING BESCHREIBUNG DESCRIPTION AFM.
ABMESS.
DIM.

LENGTE
LÄNGE
LENGTH

NL D GB

10
9
8
7
6

1
2
1
2
2

WANDBALK
WANDBALK
WANDBALK
WANDBALK
WANDBALK MESS.

KODE
KODE
CODE

WILT U BIJ RECLAMATIES DE HOEVEELHEID, DE OMSCHRIJVING, AFMETINGEN EN CODENUMMER 
OPGEVEN
BITTE GEBEN SIE UNS BEI RECLAMATIONEN DIE ZAHL, BESCHREIBUNG, ABMESSUNGEN UND 
KODENUMMER
PLEASE NOTE US THE NUMBER, DESCRIPTION, DIMENSIONS AND CODENUMBER IF THERE ARE 
COMPLAINTS

© All rights strictly reserved. Reproduction or issue to third parties in any form whatever is not permitted without written authority from the proprietors. © Copyright OutdoorLifeGroup Nederland bv

BLOCKBOHLE
BLOCKBOHLE
BLOCKBOHLE
BLOCKBOHLE
BLOCKBOHLE FEDER

WALL LOG
WALL LOG
WALL LOG
WALL LOG
WALL LOG TONGUE

28x143
28x143
28x143
28x143
28x75.5

3790
1045
3580
3790
3580

654235
654181
654211
1006762
1006945

ZIJWAND LINKS-RECHTS - SEITENWAND LINKS-RECHTS - SIDE WALL LEFT-RIGHT

ZIJWAND RAAM - SEITENWAND FENSTER - SIDE WALL WINDOW
8

9

10

9

4

4

6

7

art no. 113206-113220-113244

VZ3434 28MM MG
VZ3434 28MM MG + P

VZ3434 P 28MM ZVL
WANDZEICHNUNG 28MM 28

mmAnhänge Trelleborg 340x340
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POS NR
POS NR
POS NR

AANTAL
ANZAHL
NUMBER

OMSCHRIJVING BESCHREIBUNG DESCRIPTION AFM.
ABMESS.
DIM.

LENGTE
LÄNGE
LENGTH

NL D GB

5
4
3a
3
2
1

1
42
2
2
26
1

SCHROEF (4x)
WANDBALK
GEVELPUNT
GEVELPUNT
WANDBALK
WANDBALK

SCHRAUBE (4x)
BLOCKBOHLE
GIEBELPUNKT
GIEBELPUNKT
BLOCKBOHLE
BLOCKBOHLE

SCREW (4x)
WALL LOG
GABLE
GABLE
WALL LOG
WALL LOG

4x50
34x143
34x405
34x405
34x143
34x143

3580
1145
3580
1045
3580

KODE
KODE
CODE

682580
1006746
639393
639379
1007020
1006393

WILT U BIJ RECLAMATIES DE HOEVEELHEID, DE OMSCHRIJVING, AFMETINGEN EN CODENUMMER 
OPGEVEN
BITTE GEBEN SIE UNS BEI RECLAMATIONEN DIE ZAHL, BESCHREIBUNG, ABMESSUNGEN UND 
KODENUMMER
PLEASE NOTE US THE NUMBER, DESCRIPTION, DIMENSIONS AND CODENUMBER IF THERE ARE 
COMPLAINTS

© All rights strictly reserved. Reproduction or issue to third parties in any form whatever is not permitted without written authority from the proprietors. © Copyright OutdoorLifeGroup Nederland bv

TEKENING:

OLG0013
BLAD:

1/2
DATUM:

061213

WIJZNR:

01

art no. 113404-113428-113442

VZ3434 34MM MG
VZ3434 34MM MG + P

VZ3434 P 34MM ZVL

2

1

3

2

3a

5

VOORWAND - VORDERWAND - FRONT WALL

ACHTERWAND - RÜCKWAND - BACK WALL

4

WANDZEICHNUNG 34MM 34
mmAnhänge Trelleborg 340x340
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TEKENING:

OLG0013
BLAD:

2/2
DATUM:

061213

WIJZNR:

01

POS NR
POS NR
POS NR

AANTAL
ANZAHL
NUMBER

OMSCHRIJVING BESCHREIBUNG DESCRIPTION AFM.
ABMESS.
DIM.

LENGTE
LÄNGE
LENGTH

NL D GB

10
9
8
7
6

1
2
1
2
2

WANDBALK
WANDBALK
WANDBALK
WANDBALK
WANDBALK MESS.

KODE
KODE
CODE

WILT U BIJ RECLAMATIES DE HOEVEELHEID, DE OMSCHRIJVING, AFMETINGEN EN CODENUMMER 
OPGEVEN
BITTE GEBEN SIE UNS BEI RECLAMATIONEN DIE ZAHL, BESCHREIBUNG, ABMESSUNGEN UND 
KODENUMMER
PLEASE NOTE US THE NUMBER, DESCRIPTION, DIMENSIONS AND CODENUMBER IF THERE ARE 
COMPLAINTS

© All rights strictly reserved. Reproduction or issue to third parties in any form whatever is not permitted without written authority from the proprietors. © Copyright OutdoorLifeGroup Nederland bv

BLOCKBOHLE
BLOCKBOHLE
BLOCKBOHLE
BLOCKBOHLE
BLOCKBOHLE FEDER

WALL LOG
WALL LOG
WALL LOG
WALL LOG
WALL LOG TONGUE

34x143
34x143
34x143
34x143
34x75.5

3790
1045
3580
3790
3580

610064
609846
610019
1006764
1006946

ZIJWAND LINKS-RECHTS - SEITENWAND LINKS-RECHTS - SIDE WALL LEFT-RIGHT

ZIJWAND RAAM - SEITENWAND FENSTER - SIDE WALL WINDOW
8

9

10

9

4

4

6

7

art no. 113404-113428-113442

VZ3434 34MM MG
VZ3434 34MM MG + P

VZ3434 P 34MM ZVL
WANDZEICHNUNG 34MM 34

mmAnhänge Trelleborg 340x340
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PO

Adres / Adresse
Address / Adresse:

Serviceformulier | Warenbeanstandungsformular | Service form |  Formulaire de service
 

AA A !  A !  A   A   

it (digitalen) Fotos hinterlegen!

 

Omschrijving en afmeting
Bezeichnung und Abmessung
Designation and dimensions
Désignation et dimensions

Artikelnummer
Artikelnummer
Article number
Numéro de l'article

Reden van klacht
Reklamationsgrund
Reason for complaint
Motif de la plainte

Aantal
Menge
Number
Somme

- Graag op de aanwezige stuklijst in het pakket en/of in de opbouwbeschrijving aangeven, welke onderdelen onjuist of beschadigd zijn, of zijn vermist. Graag dit kenbaar maken bij uw dealer.
- Schade aan de buitenkant van het pakket moet worden gedocumenteerd op de vrachtbrief (CMR) en worden ondertekend door de chauffeur.
- Wij behouden ons het recht voor om de verkeerde goederen terug te nemen.
- Klachten van geschilderde, gecoate of aangepast materialen worden niet geaccepteerd.
- Elke geaccepteerde claim zal alleen worden verrekend met het toezenden van vervangende onderdelen en zal niet financieel worden gecompenseerd.
- Voor een heldere toelichting op uw klacht, graag beelden als bijlage meesturen naar uw dealer.
- Afbeelding / kopie van de voorzijde van de opbouwbeschrijving meesturen.

- Markieren Sie bitte auf der im Paket liegenden Stückliste welche Teile falsch oder  beschädigt sind bzw. gefehlt haben. Fügen Sie diese dem ausgefüllten Vordruck bei und senden.
- Beschädigungen an der Außenseite müssen auf dem Frachtbrief (CMR) dokumentiert sein und vom Fahrer gegengezeichnet werden.
- Wir behalten uns das Recht vor, die nicht korrekte Ware zurück zu nehmen.
- Reklamationen von gestrichenem oder verändertem Material werden nicht anerkannt.
- Jede akzeptierte Reklamation wird nur mit der Zusendung von neuem Material erledigt und nicht finanziell abgegolten.
- Falls die Art Ihrer Reklamation eine weitere Erklärung benotigt mittels Bildmaterial, versuchen wir Ihnendirekt einige Bilder an Ihren Händler mit zu schicken.
- Bild/Kopie vorderseite Aufbauanleitung! 

 

E-mail:
Telefoon / Telefon
Telephone / Téléphone:

Aankoopdatum*/ Datum des Kaufs*
Date of Purchase*/ Date d’achet*:

Plaats van aankoop / Ort des Kaufes
Place of Purchase / Lieu d’achat:

Naam / Name
Name / Nom:

Ordernummer | Auftragsnummer 
Order number | Numéro de commande

Prod. nummer | Prod. Number | Numéro de prod.
(7-cijfers | 7-teilig | 7-numbers | 7-numéro)

© Outdoor Life Group Nederland B.V.  
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HOLZ IST EIN NATURPRODUKT:
Holz ist nach wie vor der beliebteste Baustoff des Menschen. Hohe Festigkeit bei geringem Gewicht, leichte 
und vielseitige Bearbeitbarkeit und nicht zuletzt der natürliche und unverwechselbare Charakter jedes einzel-
nen Bauteils, kennzeichnen dieses einzigartige und zeitlose Naturprodukt. Dieser natürliche und rustikale Cha-
rakter, der den besonderen Reiz von Holz ausmacht, bedingt jedoch auch gewisse Einschränkungen bei der 
Beschaffenheit der Produkte, die bewusst in Kauf genommen werden müssen. Trotz sorgfältiger Materialaus-
wahl und modernster Fertigungsmethoden müssen bei Holz die dargestellten Besonderheiten, die in der Praxis 
immer wieder zu beobachten sind, akzeptiert werden. Diese Merkmale sind unbeeinflussbare Eigenschaften 
des Werkstoffes Holz, sie können nicht reklamiert werden.

ÄSTE UND MASERUNGEN VON HOLZ
Äste, Maserungen und Verharzungen gehören zum natürlichen Erscheinungsbild des Holzes und 
können je nach Herkunft, Holzart und anderer wachstumsbedingter Einflüsse stark variieren. Anzahl 
und Größe von gesunden, mindestens einseitig fest verwachsenen Ästen unterliegen beim Garten-
holz keinen Einschränkungen.

RAUIGKEIT VON HOLZOBERFLÄCHEN
Beim Hobeln und Fräsen sind trotz hoher Sorgfalt und scharfer Werkzeuge raue Stellen, insbeson-
dere im Bereich von Ästen oder entgegen der Bearbeitung gerichteten Holzfasern, nicht immer zu 
vermeiden. Bei der Kopfrundung und bei Kappschnitten sind wegen der quer zur Holzfaser gerich-
teten Bearbeitung raue Oberflächen bzw. Ausfransungen möglich.

TROCKENRISSE UND VERWERFUNGEN
Als Folge der nicht gleichmäßigen Struktur des Holzes finden die Schrumpfungsprozesse bei Aus-
trocknung nicht gleichmäßig statt. Folge ist ein Auftreten von Trockenrissen und Verwerfungen. 
Auch durch sorgfältigste Rohholzauswahl lässt sich dieser Effekt nicht verhindern. Trockenrisse sind 
grundsätzlich zulässig, da die statischen Eigenschaften und die Haltbarkeit von Holz nicht nega-
tiv beeinflusst werden. Länge, Tiefe und Breite dieser Trockenrisse unterliegen keinerlei Beschrän-
kungen! Leichte Krümmungen und Verdrehungen sind ebenfalls zulässig.

DACH- UND FUßBODENBRETTER
Diese werden grundsätzlich nur auf einer Seite sauber gehobelt (Rauhspund). Es gilt zu beachten, 
dass der gelieferte Fußboden den Anforderungen eines Blindbodens entspricht, jedenfalls aber als 
Endbelag in seiner Natürlichkeit belassen werden kann. Die Fußbodenbretter können auch geteilt 
ausgeliefert werden. Die erforderliche Gesamtlänge ist in der Stückliste angegeben.

FARBGEBUNG VON HOLZ
Je nach Aufnahmeverhalten der Hölzer, welches durch Holzart, Temperatur, Feuchtegehalt und an-
dere Parameter stark variiert, schwankt auch die Aufnahme von Farbpigmenten. Dadurch ist eine 
völlig gleichmäßige Färbung (nach einem Schutzanstrich mit verschiedenen Holzschutzlasuren) kei-
neswegs zu garantieren.

HARZAUSTRITTE AUF HOLZOBERFLÄCHEN
Nachträgliche Harzaustritte sind bei Nadelhölzern völlig normal. Auch bei Produkten die bereits 
mit einer Holzlasur gestrichen worden sind kann Harz auf die Oberfläche austreten. Evtl. besonders 
störende Harzflecken können vorsichtig mit einem nicht aggressiven Lösungsmittel (Isopropanol, 
Terpentin) entfernt werden.
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